



Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 20

11 февраля 1943 г., четверг

№ 20

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Волчанск и Чугуев

10 февраля на Украине наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и железнодорожной станцией ВОЛЧАНСК, городом и железнодорожной станцией ЧУГУЕВ.

СОВИНФОРМБЮРО.

УЧИТЬСЯ ВОИНСКОМУ МАСТЕРСТВУ У ГЕРОЕВ СТАЛИНГРАДА

Весь советский народ, партия большевиков, великий Сталин, весь прогрессивный мир с огромным воодушевлением приветствуют воинское мастерство, отвагу, мужество героев Сталинграда, совершивших невиданный подвиг в истории войны — окруживших железным кольцом огромную вражескую армию и поставивших ее на колени перед победоносными вооруженными силами Советского Союза.

Успех воинов Донского фронта коренится в том, что они опирались на могучую поддержку всего советского народа, в том, что все их действия в великой битве направлял полководческий гений товарища Сталина; их вели в бой отважные, мужественные генералы; бойцы, все как один, проявили доблесть, храбрость и отвагу, невиданную выдержку и мастерство.

Враг потрясен. Гитлеровская Германия претерпела удар такой силы, какой ей не наносила еще ни одна армия в мире, ни одна страна. Сбылось предвидение товарища Сталина, сказавшего в своем приказе 7 ноября 1942 года: «Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Бу-

дет и на нашей улице праздник!»

И что бы ни предпринимали гитлеровцы, как бы ни лгали они на страницах своих газет и через радиорупоры — ничто им не поможет. Нет ничего на свете сильнее, чем сила советского оружия. Это продемонстрировано перед всем миром защитниками Сталинграда.

Гвардеец-стрелок! Владей своей винтовкой, как защитник Сталинграда! Гвардеец-пулеметчик! Знай свой пулемет и умей пользоваться им, как защитник Сталинграда! Гвардеец-артиллерист! Учись разить фашистскую нечисть так же метко, так же сокрушительно, как стирали ее с лица нашей земли славные артиллеристы Донского фронта, доблестные патриоты великого Советского Союза.

Гвардейцы! Дайте образцы твердого воинского порядка, твердой воинской дисциплины, какие явили всему миру герои Сталинграда. Рассчитаться с врагом во-сталинградски! — это должно быть вашим основным стремлением, сокровенным желанием, вашей целью. Чтобы победить врага — учитесь воинскому мастерству, дисциплинированности у героев сталинградской эпопеи!

ТРИ БЛАГОДАРНОСТИ

Комаю Балхунбаеву сорок три года. Но он нигде и ни к чему не отстаёт от молодых воинов. Отлично владеет винтовкой и саперной лопатой, быстро и аккуратно выполняет приказания командира.

За короткое время он получил три благодарности. Первую — за отличные несение службы в боевом ок-

ранении, вторую — за отражение вражеской разведки и третью — за самоотверженную работу по укреплению рубежа обороны.

Недавно Комаю Балхунбаев назначен командиром отделения. И здесь он оправдывает звание гвардейца.

Гвардии сержант
Юлдаш КАДЫРОВ.

ПОБЕДЫ КРАСНОЙ АРМИИ ВДОХНОВЛЯЮТ НАС НА НОВЫЕ ПОДВИГИ

Митинг в подразделении гвардии старшего лейтенанта тов. Фетисова

В светлое морозное утро гвардейцы собрались на митинг, посвященный историческим успехам Красной Армии на Юге. До начала митинга духовой оркестр под управлением гвардии старшины В. Ронисона исполнил ряд музыкальных произведений. Собранные пели песни, танцевали, делились радостью.

Когда закончилось веселье, гвардии старшина Кремер вышел на видное место и громко зачитал принятое по радио сообщение Советского Информбюро «В последний час».

Как и надо было ожидать, многим захотелось высказать свои мысли и чувства.

В ГРЯДУЩИХ БОЯХ С ЧЕСТЬЮ ПРОНЕСЕМ ГВАРДЕЙСКОЕ ЗНАМЯ

(ВЫСТУПЛЕНИЕ НА МИТИНГЕ ГВАРДИИ КРАСНОАРМЕЙЦА ТОВАРИЩА ШЕБРОВА).

— Товарищи гвардейцы! Сердце наполняется новой силой, когда узнаешь о замечательных боевых успехах Красной Армии на юге.

Находясь в глухих владениях лесах — мы слышим победоносное шествие наших войск на Украине. Это вдохновляет нас на новые боевые подвиги во имя нашей социалистической Родины.

Мы, молодые воины, будем равняться на сталинградцев. Мы не отстанем

от прославленных гвардейцев.

Как воин я дал присягу драться с врагом до-гвардейски, на смерть. Велик гнев в моем сердце к гитлеровским разбойникам.

Я заверяю командование, что мы, молодые гвардейцы, не запячем вашего славного боевого знамени и с честью пронесем его в грядущих битвах.

Да здравствует вдохновитель побед Красной Армии — товарищ Сталин!

Два Патриоты

Родные братья Иван Киргизов и Данил Кучугов родились в семье бедняка. Они рано лишились отца. Мать не могла прокормить всю семью и вынуждена была отдать старшего сына — Ивана на воспитание в другую семью.

По обычаю алтайского народа, воспитанник принимает фамилию приемного отца. Вот почему у братьев разные фамилии.

Плохо жила до революции семья Кучуговых. Но пришла советская власть. В колхозе «Кызыл Маяк» («Красное Знамя») бывшая семья бедняков увидела счастливую зажиточную жизнь.

— Жили мы очень хорошо. Да вот гады-фашисты нарушили наш покой. Как стадо голодных шакалов, набросились они на нашу Родину. Пришлось нам бросить охоту на белок,

лиц, горностаев и медведей и идти усмирять диких зверей-немцев, — рассказывают братья.

Сейчас Иван и Данил в одном пулеметном расчете. Младший брат — вторым номером, старший — подносчиком боеприпасов.

На днях два брата подали заявления о приеме в партию. «Бить немцев будем коммунистами. Когда охотились за пушиной, били зверей в глаз, чтобы не испортили шкуру. А немцев будем бить так, чтобы их шкура летела ключьями», — говорят Иван и Данил.

Тверда их рука и меток глаз. В сердцах горит пламя ненависти к врагу. Жарко придется гитлеровцам от «максима», у которого находятся братья — Киргизов и Кучугов.

Гвардии красноармеец
А. ПЕРЕЛЬМАН.

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев, районным центром Печевеги, крупным населенным пунктом и железнодорожной станцией Белый Колодезь.

На побережье Азовского моря наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Приморско-Ахтарская. Побережье Азовского моря на участке от устья реки Дон до Приморско-Ахтарская полностью очищено от противника.

В районе Ростова на Дону наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном участке Н-ская часть разгромила батальон вражеской мотопехоты, захватила трофеи и пленных. Подбито и сожжено 7 немецких танков. Бойцы другой нашей стрелковой части вышли на линию железной дороги Новочеркасск—Ростов и ведут бои с упорно обороняющимся противником.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои. На одном участке при отражении контратаки противника подбито 9 танков, бронешина и истреблено свыше 400 солдат и офицеров. На другом участке наша моторизованная часть овладела пятью населенными пунктами и захватила большие трофеи.

Берлинское и будапештское радио 10 февраля распространили следующее сообщение: «В районе Курска начались ожесточенные бои. Советское командование бросило несколько соединений к предместьям города Курска, но германским войскам удалось остановить их продвижение».

Берлинские мошеники и их венгерские прислушники лгут без зазрения совести. Еще 8 февраля бои в предместьях Курска, а также в его окрестностях закончились полной победой частей Красной Армии и тяжелым поражением немцев. Советские войска выбили немецко-фашистских захватчиков из Курска, заняли город и успешно продвигаются дальше на запад.

У гитлеровцев имеются серьезные основания скрывать от немецкого народа вести о положении дел на советско-германском фронте. Окруженные и ликвидированы немецко-фашистских войск в районе Сталинграда произвели угнетающее впечатление на население Германии. Гитлеровские заправилы боятся сказать правду о новых крупных поражениях немецких войск на советско-германском фронте и безудержно лгут. Однако, как известно, на лжи далеко не уедешь.

ДУША ОТДЕЛЕНИЯ

Быть душой подразделения — дело чести и гордости для каждого младшего командира. Такой командир прежде всего любит железную дисциплину. Но он умеет не только твердо спросить со своих бойцов, но и по-отечески позаботиться о них.

Именно этими качествами обладает сержант Николай Чепига. Трехобластный и в то же время чуткий и отзывчивый, он сумел за короткое время превратить свое пулеметное отделение в стойкую боевую единицу. Его воины готовы преодолеть любые трудности, но точно и аккуратно выполнять боевой приказ своего старшего товарища. Они отлично знают своего командира, доверяют ему и доверяют ему.

Много труда положил сержант Николай Чепига, чтобы сделать передовым свое подразделение.

Месяц тому назад он впервые встретился со своими будущими бойцами. Они пришли к нему небритые, незаправленные. Командир обратил их внимание на плохой внешний вид и потребовал немедленно привести себя в порядок. Приказание было выполнено.

А через три дня Николай Чепига уже хорошо мог охарактеризовать каждого своего пулеметчика. Он уже знал их так, будто вырос с ними в одном городе, на одной улице. Между тем все они — из разных концов страны, разных возрастов и разных квалификаций.

Сержант Николай Чепига из Краматорска, в прошлом электротехник, красноармеец Василий Гальков — сибиряк, служащий, красноармеец Евгений Круткин — уральский рабочий, красноармеец Максим Борисенко — колхозник Фрунзенской области. Никто из них ранее не служил в Красной Армии и не участвовал в боях. Но тем не менее бывалый и старательный командир сумел сплотить их фронто-

вой дружкой, увлечь изучением боевого оружия, вселить в них дух воинской гвардейцев.

Кропотливо и упорно сержант Чепига готовит своих боевых друзей к борьбе с врагом. Изучив с ними общие обязанности бойца, он быстро перешел к главному — овладению материальной частью станкового пулемета, к тактике пулеметного отделения в наступательном бою.

Нелегко было необученным воинам усвоить такое обилие необходимых знаний. Но они их усвоили. Отставившего в дневных занятиях подносчика патронов Борисенко сержант Чепига не раз будил среди ночи и заставлял разбирать и собирать затвор пулемета, заново объяснял его части. То же он проделывал с и навострившим Гальковым, с трудом усваивавшим взаимодействие частей оружия.

На проведенных контрольных занятиях по стрельбе и тактике это отделение получило высокую оценку командования. Пулеметчики заявили:

— Мы завернем своих товарищей-гвардейцев, что в бою будем драться по-сталинградски и каждый из нас заслужит почетный знак сталинской гвардии.

Гвардии лейтенант
С. СЕРГЕЕВ

Хорошая инициатива

Хорошую инициативу проявил командир подразделения — гвардии капитан интендантской службы К. Фролов. На днях он организовал и провел трехдневный сбор старшин и командиров хозяйственных взводов.

На сборе были проведены беседы об организации питания, вещевого и продовольственного снабжения. Кроме того старшины и командиры хозяйственных взводов познакомились с основными уставами Красной Армии и научились правильно ухаживать за кошем.

Занятия проводили: гвардии техники-интенданты 1 ранга т.т. Штейман и Цалюк, гвардии ветврач 3 ранга Гончаров и др.

Гвардии красноармеец
Е. ВАСИЛЬЕВ



Артиллеристы на огневой позиции.

ПОДНОСЧИКИ ПИЩИ

Для доставки горячей пищи используются термосы. Но иногда пробитый термос становится непригодным. Чтобы это не отражалось на доставке пищи, перед боем я запасаются ведрами с крышками. Их делают из пустых оцинкованных патронных ящиков и консервных банок. Затем ведро ставится в мешок. Свободное пространство

заполняется соломой или сухим мхом. Такая посуда сохраняет горячую пищу в течение нескольких часов.

Перед боем выделяю специальных подносчиков пищи. За каждым закрепляют посуду. В кармане подносчик обязательно должен иметь нож и выструганные из дерева палочки. Все это пригодится на поле боя. Если пуля или осколок пробьет термос, то подносчик тут же заделает отверстие.

Для преодоления наиболее простреливаемых участков делаются специальные сани. Толкая их вперед себя или подтягивая за веревку, подносчик может преодолеть эти участки полком.

На обратном пути подносчик помогает раненым выходить с поля боя, собирает оружие и различное снаряжение.

Подносчики Рыбкин, Волошин, Кирхов и старшина Пошеховых за хорошее обеспечение воинов питанием награждены медалями.

Гвардии младший лейтенант
В. ИРИНАРХОВ.

ВЕСТЬ ИЗ ЭФИРА

*Бродит тьма по сугробам, низинам.
Грозно с выюгой оружье ревет...
Где-то девушка в крытой машине
Отыскала в эфире Москву.
Голос четкий, суровой и далекий
Говорит о борьбе на фронтах:
Кто с врагами дерется жестоко,
Кого вспомнят потомки в веках,
Как друзья в деревнях и кварталах,
Изнывая, живут за Днепром,
Сколько за день добыто металла,
Для победы над лютым врагом...
Гулко ревется поблизости мины,
Слышен «Юнкерса» тайный полет.
Снова девушка в крытой машине
В эту зимнюю ночь не уснет;
Не уснет она вестью томима,
Многим горя ее не понять,
Не легко было ей о любимом*

*Фразу скорби для нас записать.
Но она эту фразу размокает
И к утру на рубеж отошлет,
А потом о любимом, хорошем,
Одиноко украдкой взгрустнет.
Он вчера ранен тяжело на Юге,
Может быть — не вернется назад.
Не о нем ли у верной подружки
Видна скорбь в воспаленных глазах?
Пусть расскажет ей радирунор,
Как бесстрашно он дрался с врагом,
Ведь она в это хмурое утро
Только строчку поймала о нем...
Эта сводка нам силы утроит,
Командир даст в атаку приказ —
Отомстим мы за все дорогое
И за скорбь этих девичьих глаз.*

Вас. ЕРМАКОВ.



В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Что значит быть храбрым?

Кто такой воин? В прежние времена на это правильно отвечали: «Солдат — есть имя общее, знаменитое. Солдатом называется и первый рядовой, и последний рядовой». При этом подразумевалось, что речь идет о храбром, мужественном воине, до конца преданном своему Отечеству.

В боевом прошлом русской армии немало примеров беззаветной храбрости солдат и офицеров. Великая Октябрьская Социалистическая революция 1917 года, создав новую армию — Красную Армию, выека подлая лучшие традиции беззаветной преданности Родине ее отважных сынов.

В каждом бою настоящий воин — патриот бьется с врагом с огромной страстью и воодушевлением, изливает в своих ударах по врагу всю свою ненависть к нему и злобу, беспощадно мстит за оскорбленную честь своей семьи, родного очага, Родины. Бьется с врагом, стремясь победить его во что бы то ни стало, любой ценой, не думая о смерти. Это и есть то, что в обыденной жизни принято называть храбростью. Так ведут борьбу с врагами Родины большевики. Поэтому облик подлинного большевика — живое воплощение беззаветной преданности делу Ленина — Сталина, воплощение храбрости и отваги.

Вполне понятно, что храбрость

не падает с неба. Она вырабатывается всей системой политического и воинского воспитания, задолго до войны, до участия в бою.

Храбрость происходит не только из волевых качеств воина. Чтобы быть храбрым, мало иметь твердый характер и крепкие нервы, хотя и то и другое необходимо в бою. Для того, чтобы быть храбрым на деле нужно прежде всего знать, за что ведется борьба, во имя каких целей и быть уверенным в своих силах. А на войне основным условием для уверенности в своих силах должно являться мастерское овладение своим оружием. Гвардейский стрелок должен знать хорошо свою винтовку, уметь пользоваться снайпером, уметь маскироваться, переползая, окантоваться. Все это достигается большими усилиями, практическими неустанными занятиями, все это — важнейший элемент в боевой и политической подготовке войск. Это в полной мере относится к любому воину любого рода оружия.

Нарядом обороны СССР товарищ Сталин в своем приказе № 130 в мае 1942 г. приказал каждому воину Красной Армии! мастерски овладеть оружием и без промаха бить врага. От командиров Красной Армии товарищ Сталин потребовал «...стать мастерами дела вождения войск».

Не прошло и года упорной настойчивой работы всей Красной Армии по овладению военными знаниями, оружием, как это сказалось на всем ходе Великой отечественной войны. Всемирно-историческая победа наших войск под Сталинградом, успехи Красной Армии на Северном Кавказе, прорыв блокады Ленинграда, освобождение Курска и Белгорода — все это нагляднейшее выражение растущего воинского мастерства воинов Красной Армии, выражение силы и непоколебимости советского оружия. Об этом же свидетельствует появление все новых и новых гвардейских частей Красной Армии, со славою громивших ненавистных гитлеровских захватчиков. Выпущенный по-большевистски приказ № 120 товарища Сталина, наши бойцы, командиры и политработники в ходе боев с врагом завоевали звание Сталинской гвардии, стали гвардейцами. У каждого из них, прошедшего боевой путь, на груди гордый знак гвардейца.

Все это вселяет огромную уверенность в свои силы и служит гранитной основой для храбрости наших воинов, их беззаветного мужества в бою.

Лучшей школой боевого опыта является война. В ходе отечественной войны Красная Армия и ее боевые кадры выросли в серьезную силу, способную не только устоять против измора немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою и потянуть их назад! (Сталин). Боевой опыт, приобретенный нашими воинами, — неисчерпаемый источ-

ник храбрости и мужества, хитрости и смелости, — одно из важнейших условий нашей грядущей победы над злейшими врагами Родины — гитлеровскими захватчиками.

История русской армии полна незабываемыми примерами храбрости и отваги патриотов Родины. Враги не раз признавали, что по своей храбрости русский воин стоит выше, чем любой солдат мира. Наполеон, получивший в свои руки храбрую армию XVIII века, созданную якобинцами, писал: «Если бы я повелевал русскими солдатами — вся вселенная пала бы к моим ногам».

— Лучше умереть, чем быть в плену! — такова боевая традиция русских воинов. Широко известно подвиг рядового Тенинского полка Архипа Осипова, отличившегося в тридцатых годах прошлого века. Доблестный воин, не желая сдаться в плен врагам, заманил их за собой в пороховой погреб и затем взорвал его. Он погиб сам, но с ним погибло много врагов.

В наступательных успешных боях Красной Армии на многих фронтах множатся примеры храбрости наших воинов. В сводах Совинформбюро на раз назывались части, первыми выполнившие боевую задачу, по которым должны равняться все части Красной Армии, действующие в бою. Так, в сообщении Совинформбюро за 8 февраля 1943 года сказано: «Первыми ворвались в Курск части полковника тов. Бушина А. М., полковника тов. Гусева И. А. и под-

полковника тов. Перекальского С. Н.»

Отмечать достойнейших и храбрейших — старая славная боевая традиция. Например, в частях Кавказского военного округа во всех ротах, эскадронах и батальонах каждый вечер на переключках называлось имя героя Архипа Осипова. Правильно ли отвечал: «Погиб во славу русского оружия».

Большое значение для воспитания храбрости имеет личный пример командира и политработника.

Не меньшее значение для воспитания храбрости воина имеет поощрение. Благодарность, именной подарок, правительственная награда, отмечавшие храбрость, порождают у других воинов стремление добиться высокой чести, быть отмеченным в ходе Великой отечественной войны. В боях с врагом рождаются новые храбрцы, по ним равняются другие. Все они борются за честь и славу своего подразделения. Так рождается боевое, страшное врагам подразделение, способное выполнять любую боевую задачу командования.

Быть храбрым — это значит мастерски владеть оружием, быть дисциплинированным воином, патриотом нашей великой социалистической Родины, неутомимо громить гитлеровских захватчиков.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.